

海归博士、山东省企业家“创新达人”、潍坊市十大杰出青年创新创业标兵、“90后”潍坊市人大代表、山东华特磁电科技股份有限公司副总裁……这些都是27岁王前身上的“标签”，在海外学习生活近十年的他为何回到家乡？作为一位年轻的管理者，他是如何让老员工们心服口服的？他创业成功的秘籍是什么？日前，记者来到位于潍坊留创园内的潍坊新力超导磁电科技有限公司，倾听王前的创新创业故事。



王前(左二)在车间跟同事研究产品。

“90后”王前谈创业心得 要创新要务实 坚守初心前行

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜

在继承家业的同时发展副业

王前目前住在临朐，每周会到潍坊的公司处理相关事务。2019年，在海外工作学习近十年的他回到家乡，想做自己的事业，经过分析调研，瞄准了代驾行业，并与三位合作伙伴成立了公司，自主研发涵盖客户端、微信端、小程序等6大端口的出行服务软件，重点面向全国的县市区区域，专注于发展出行平台的加盟业务。

2020年，王前利用5G物联网技术研发智能投递系统，填补了临朐县智能投递行业的空白，并且凭借该创新项目，先后在潍坊市、临朐县不同级别大学生创新创业大赛中斩获优异成绩。

实际上出行软件、智能投递系统对于王前而言，只是他的“副业”，他的另一个身份是山东华特磁电科技股份有限公司副总裁。“华特磁电是我父母在1993年创立的，从最初的两间茅草屋发展成了如今国际领先的磁力应用系统服务商，里面有父母的心血。”王前说，在外人眼中的“子承父业”，在他看来更多的是一种传承，既是创业精神的传承，也是创新的延续，还是一种责任，他想把企业发展得更强大。

王前最初进入华特磁电时，由于所学专业与实际工作存在差异，他选择先从基层做起，在不同岗位轮岗，向企业里的老师傅、有经验的同事请教，系统全面学习了解原材料加工、产品生产制造工艺、核心产品技术优势、行业发展现状与方向，一年多的时间，他将自家产品的核心技术及优势摸得

一清二楚，甚至可以在学术大会上介绍华特磁电产品在行业里的应用。“半途出家学矿物加工及磁技术的专业知识确实很难，那一年多时间我的压力很大，不过开弓没有回头箭，再难也得咬牙坚持学。”王前说。

不断创新，让产品快速出圈

要想发展就必须创新。王前招才引智，为公司注入青年力量，加快产品创新升级，突破了一大批制约行业发展且具有自主知识产权的新技术、新工艺和新产品。同时，他引进西方先进的企业管理模式，充分利用线上线下扩大企业产品的影响力，让公司产品快速“出圈”。

为解决制约冶金矿山行业发展的设备大型化、智能化、节能降耗等技术难题，王前与团队研制成功了全球首台、全球最大5米智能立环高梯度磁选机，实现了节能降耗，为国家战略性矿产资源开发利用提供关键技术与装备保障。2021年，他带领研发的项目《智能化超高场儿童磁共振成像系统开发》，在潍坊市2021年第十三届青年创新创业大赛中荣获一等奖。

对于未来的规划，王前坦言应该就是“代际传承”。“在工作中总会遇到需要磨合的事情，尤其是当和父母、同事的理念不同时，我会换位思考，通过积极有效的沟通，取长补短。”王前说，他的创新创业征程还处在发展阶段，前路漫漫，唯有怀着马拉松精神用强大的意志力不断挑战自我，超越自我，才能不虚此创业之行。

关于创业，他这样说

王前表示，创业前期意志要坚定，创业开始后，不管经历什么样的转变、发展，要保持住毅力，遇到困难要想办法克服解决，而不是首先想到终止。往往新思路、新转折，甚至是新商机就出现在这些历练、苦难之后，因此要坚守住创业初心，保持坚强的毅力。

要利用各种创新创业大赛的平台，因为这既是荣誉，也是收获，通过大赛可能会为创业项目带来一些合作伙伴、投资人等，更有利于企业的快速发展。同时，要认真梳理好各地的创业扶持政策，不管是资金扶持还是场地费用的减免等，既是为创业前行减负，也能在政府平台、政策的扶持下实现更优发展。

创业过程中一定要务实。创业不是件容易的事情，投入的物力、人力、精力都很大，因此一定要脚踏实地，该投入的资金不能含糊，不该投入的资金要注意控制。不要急于求成，要有自己的是非判断和考察能力。

对于身边人提出的好的建议，要学会及时采纳并落地。遇到不懂的或是技术短板，不能忽视或是避重就轻，要随时随地把短板补齐。



个人参保证明 这样查询打印

个人参保证明在子女入学、银行贷款、申报职称等各类办理事项中都可能使用到，遇到需要出示个人参保证明的情况，你的第一反应还是到线下社保窗口办理吗？目前，查询和打印个人参保证明，可以通过手机微信“爱山东潍坊人社”小程序等网办途径，可谓是足不出户，动动手指轻松解决。

□潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜

什么是个人参保证明

个人参保证明分为企业专用职工养老参保缴费证明下载和机关专用职工养老参保缴费证明下载。参保证明上带有二维码，支持使用微信扫码验真。带有“社会保险经办机构专用印章”。需要提醒的是，参保证明中包含个人身份证号、姓名等隐私信息，请妥善保管。

其中企业专用，企业参保人可根据自己的需要选择版本类型和明细类型。版本类型分为详细版和简化版，明细类型可根据需要选择有明细或无明细，其中有明细版的可以选择起始年月、终止年月、险种类型。

怎么查询打印

打开手机微信搜索“爱山东潍坊人社”小程序，进行实名制注册和认证。

登录后，在“服务”界面找到“证明结论下载”板块，机关事业单位参保人选择“机关专用职工养老保险参保缴费证明下载”，企业参保人选择“企业专用职工养老保险参保缴费证明下载”。

如需打印纸质证明，可以点击“复制链接”按钮，然后复制下载地址到浏览器中下载参保证明，或者直接将文件保存至手机或通过微信等发送至电脑端进行打印。

不想使用微信小程序的，可直接下载“爱山东”APP进行操作：下载安装“爱山东”APP，将站点选择为“潍坊市”后，登录个人账户，在首页找到“潍坊人社专区”，通过打印模块查看下载个人参保证明。

除了上述两种途径外，还可以登录潍坊人社局官网(<http://rsj.weifang.gov.cn/>)，在“个人网上服务大厅”中选择办理。